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Ofício nº 2026/2026 – CPMI – INSS 

 

Brasília, 19 de março de 2026. 

 

A Sua Senhoria o Senhor 

Artur Ildefonso Brotto Azevedo 

CEO do C6 Consig. 

 

 

Assunto: Informações a CPMI INSS 

  

 

Senhor, 

 

Como Presidente da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito criada pelo 

Requerimento do Congresso Nacional nº 7/2025, solicito a Vossa Senhoria o 

encaminhamento de todas as informações solicitadas por ocasião do seu depoimento 

prestado a este colegiado nesta data, conforme notas taquigráficas1, incluindo: 

1. Remuneração da Dataprev pelo c6: 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - O senhor pode informar 

se a Dataprev é remunerada pelo C6? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - O C6 paga o que a 

gente chama de... Em todo empréstimo que é descontado no beneficiário do 

INSS, existe uma tarifa que é repassada à Dataprev. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - Então cada contrato de 

empréstimo formalizado junto à Dataprev tem uma taxa para ela, não é isso? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Exatamente... Cada 

repasse sobre o empréstimo, não é sobre o empréstimo em si, cada parcela do 

empréstimo. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - Cada repasse. 

O senhor pode me dizer por mês ou por ano quanto a Dataprev recebe do C6? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Eu não tenho esse dado 

aqui, Deputado, mas eu posso encaminhar caso necessário. 

 
1 https://www25.senado.leg.br/web/atividade/notas-taquigraficas/-/notas/r/14519 
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2. Ofício sobre melhorias sugeridas a serem implementadas no 

aplicativo meu INSS; 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - O senhor, como 

Presidente de uma instituição financeira, teria alguma sugestão legislativa para 

melhorarmos essa relação de transparência e não haver prejuízo para aposentado 

e pensionista? 

O senhor está tendo a oportunidade, diante de Parlamentares, com a sua 

experiência em consignado, de fazer um bem para o país. Qual é a sua sugestão? 

O senhor tem uma sugestão? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Eu acredito que esse é 

um tema que a gente possa tratar de maneira setorial. A Febraban e a ABBC são 

as associações que melhor tratam isso, e eles têm alguns itens que são discutidos 

como membro da Febraban e membro da BBC. Existem, sim, relações como, 

por exemplo - posso citar uma aqui, Deputado -, a anuência do aposentado no 

Meu INSS sobre cada operação que ele faz com os dados da taxa de juros, o 

valor do empréstimo, o prazo contratado, assim como o valor da parcela, que 

fica absolutamente transparente. Do lado do banco, a gente entende que já existe 

essa transparência, mas é mais uma camada de segurança. 

Acho que, como evolução - e acho que este é o principal objetivo desta Comissão 

-, a gente deveria avançar nessas agendas com o setor ABBC e Federação 

Brasileira dos Bancos. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - O senhor, como um 

representante com cadeira nessas associações, em relação a esse aspecto 

específico - os senhores estão discutindo isso -, se pudessem mandar um ofício 

para cá, nos ajudaria a tornar o sistema mais transparente. 

 

3. Requerimento sobre dados de auditoria:  

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) -  

O senhor tem registro de treinamento em vídeo dessas metas comerciais? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - A gente tem auditoria 

sobre todo o treinamento realizado, com trilha de auditoria sobre os usuários que 

realizaram esses treinamentos. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - O senhor tem como 

repassar para cá? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Acredito que sim. 

4. Planilha sobre remuneração de correspondentes:  

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - A pergunta que eu estou 

fazendo ao senhor é a seguinte: existe uma política de incentivo, premiação, 

maior percentual do C6 para o correspondente bancário que contrata mais? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - As remunerações são 

individuais por contrato, de maneira geral. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - É isto que eu estou 

perguntando: é só? 
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O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Existem bonificações 

adicionais que possam vir de acordo com o volume de originação. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - Pronto. 

Então, vamos falar de uma linguagem mais popular. Quais são essas 

bonificações? Eu sou um correspondente bancário e danei-me a fazer contrato 

com aposentado e pensionista. Qual o tipo de bonificação extra a esse percentual 

de 3% a 6%? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - São bonificações, de 

novo, em cima do valor do contrato. Pode chegar a 1%, 1,5%. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - Pronto. 

Baseado em número de contratos? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Baseado em número 

de contratos, qualidade dos contratos e assim por diante. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - Pronto. 

Então, existe um incentivo para os correspondentes bancários contratarem mais. 

O senhor tem alguma planilha que pode disponibilizar para a CPMI sobre esses 

pagamentos de comissões e também incentivo à contratação? O banco tem isso? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Temos sim. 

O SR. ALFREDO GASPAR (Bloco/UNIÃO - AL) - O senhor tem como 

disponibilizar para a CPMI? 

O SR. ARTUR ILDEFONSO BROTTO AZEVEDO - Sim, senhor. 

 

Permanecemos à disposição para prestar qualquer esclarecimento que 

porventura se faça necessário. 

 

Atenciosamente, 

 

 

 

Senador CARLOS VIANA 

Presidente da CPMI-INSS 
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